

Список використаних джерел

1. Зоріна О. А. Методи аналізу фінансових ризиків. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку контролю і аналізу. 2020. № 2(20). С. 221–229
2. Івченко І. Ю. Моделювання економічних ризиків і ризикових ситуацій: навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2017. 344 с.
3. Крамчанинова М. Д., Вахлакова В. В. Пандемії як загрози нового типу для економічної безпеки в умовах глобалізації. Бізнес Інформ. 2020. № 11. С. 18–23.

Юрченко О. А.

к.е.н., доцент

Національна академія статистики, обліку та аудиту, м. Київ

ПОДАТКОВА ДЕКЛАРАЦІЯ ПЛАТНИКА ЄДИНОГО ПОДАТКУ ЗА СТАВКОЮ 2%: ЗВІТУЄМОСЯ ПО НОВОМУ НА ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ

Нова податкова модель, яка була запроваджена для суб'єктів господарювання на період воєнного стану передбачала перехід на спеціальний режим оподаткування. З 01 квітня 2022 року значна частка вітчизняного бізнесу (близько 65%) скористалася допомогою держави і перейшли на сплату єдиного податку (далі – ЄП) за ставкою 2%. Запроваджені зміни у діюче податкове законодавство в частині адміністрування і сплати ЄП дозволили бізнесу вести спрощений облік і звітування.

На сьогодні вже розроблена форма податкової декларації платника ЄП третьої групи на період дії воєнного (надзвичайного стану) в Україні. Така форма затверджена відповідним наказом Міністерства фінансів України (далі – МФУ) від 26.04.2022 р. № 124, який вже набув чинності з 06.05.2022 року [6].

Форма декларації, так само як і сам ЄП за ставкою 2 %, уведена в дію тимчасово – на період воєнного, надзвичайного стану. За цією єдиною формою звітуватися будуть усі особливі платники ЄП.

Звітним періодом для складання такої декларації є календарний місяць. Перше звітування має відбутися не пізніше 20 травня 2022 року, оскільки перехід на таку особливу систему оподаткування став можливим з 1 квітня 2022 року.

Задекларовані податкові зобов'язання платник податку повинен сплатити протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем строку для подання декларації. Тобто за квітень не пізніше 30 травня. Податкова декларація відображає дохід, отриманий платником ЄП за місяць, а тому її формування відбувається за звітний період, а не наростаючим підсумком, як це існує в інших деклараціях із єдиного податку, які були затверджені наказом МФУ від 19.06.2015р. № 578 [5].

Платники податків зобов'язані подати податкову декларацію за звітний період у разі наявності показників, які підлягають декларуванню [7]. В табл. 1 наведено інформацію про особливості звітування суб'єктами господарювання, які перебували на загальній або спрощеній системі оподаткування.

Податкова декларація платника ЄП за ставкою 2% може бути трьох типів: звітна (декларація за звітний період подається вперше), нова звітна (декларація за звітний період подається повторно до закінчення строку, передбаченого для подання декларації за цей звітний період з метою виправити помилки в раніше поданій декларації за цей період), уточнююча (декларація подається з метою виправити помилки в раніше поданій декларації, строк для подання якої вже минув) [5].

Податкова декларація платника ЄП складається із трьох розділів:

– Розділ І. Розрахунок податкових зобов'язань з ЄП (має вигляд таблиці з двох рядків: у рядку 01 відображаємо обсяг доходу, який підлягає обкладенню єдинним податком за

Терміни подання податкової звітності для платників податку, які перейшли на сплату єдиного податку за ставкою 2 %*

Система переходу	Період переходу	Строки подання податкової звітності
Загальна система оподаткування	3 01 квітня 2022 року	<i>Декларація з податку на прибуток</i> за I квартал – не пізніше 10 травня (подають усі платники цього податку). <i>Декларація з ПДВ</i> за звітний місяць - не пізніше 20 календарних днів після закінчення звітного місяця (за квітень до 20 травня) <i>Декларація з платника єдиного податку</i> за звітний період – не пізніше 20 календарних днів після закінчення звітного місяця (за квітень до 20 травня)
	Після 1 квітня 2022 року (тобто в період з 2 по 30 квітня – з наступного робочого дня після подання заяви) або з травня, червня тощо	<i>Декларація з податку на прибуток</i> : – за I квартал – не пізніше 10 травня (подають тільки платники, які звітують поквартально); – за півріччя – не пізніше 9 серпня (подають усі платники цього податку). <i>Декларація з єдиного податку</i> – не пізніше 20-го числа місяця, що настає за звітним. <i>Декларація з ПДВ</i> – не пізніше 20-го числа місяця, що настає за звітним до переходу на ЄП
Спрощена система оподаткування	3 01 квітня 2022 року	<i>Декларація платника єдиного податку</i> за формою, яка затверджена наказом МФУ від 19.06.2015 № 578 за I квартал (подають платники ЄП першої, другої та третьої груп) – не пізніше 10 травня. <i>Декларація платника єдиного податку за ставкою 2 %</i> за квітень – не пізніше 20 травня. <i>Декларація з ПДВ</i> за березень (подають платники ЄП третьої групи за ставкою 3 %) – не пізніше 20 квітня.

*Джерело: узагальнено автором на основі [1, 4, 6, 7].

ставкою 2 %; рядку 02 – суму податкових зобов'язань за звітний місяць (ряд. 01 x 2 %) [6].

– Розділ II. Мінімальне податкове зобов'язання (заповнюється у разі подання додатка 1 до декларації розділу II). Цей розділ заповнюють платники єдиного податку за ставкою 2 %, які є власниками, орендарями, користувачами на інших умовах (у т. ч. і на умовах емфітевзису) земельних ділянок, віднесених до сільськогосподарських угідь, у яких виникає податкове зобов'язання подавати додаток 1 з розрахунком мінімального податкового зобов'язання у складі декларації за грудень поточного року (п. 2971.1 ПК) [7]. За період з квітня по листопад додаток 1 до декларації не подається, відповідно і розділ II податкової декларації не заповнюється.

– Розділ III. Визначення податкових зобов'язань у зв'язку з виправленням самостійно виявлених помилок (заповнюється, якщо в деклараціях за попередні звітні періоди платник ЄП виявив помилки).

Декларація має два додатки:

– додаток 1 “Розрахунок загального мінімального податкового зобов'язання за податковий (звітний) рік” заповнюється за рік і подається з декларацією за грудень. За наявності цього додатка заповнюється і розділ II податкової декларації;

– додаток 2 “Відомості про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску” заповнюється тільки фізичними особами – підприємцями за рік і подається з декларацією за грудень [6].

Отже, проведені дослідження дозволили визначити особливості звітування платниками ЄП за ставкою 2% на період дії в Україні воєнного (надзвичайного) стану, структуру звітності та порядок її заповнення.

Список використаних джерел

1. Безверхий К. В., Юрченко О. А. Спеціальний режим оподаткування для суб'єктів господарювання під час війни: нові правила обліку та звітування. Міжнародний науковий журнал “Інтернаука”. Серія:

"Економічні науки". 2022. №6. URL: <https://www.inter-nauka.com/uploads/public/16526889869193.pdf>.

2. Закон України Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану від 03.03.2022 № 2118-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2118-20#Text>.

3. Закон України Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану від 15.03.2022 № 2120-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2120-20#Text>.

4. Омельницька З. О. Декларація єдинника за ставкою 2 %: уперше заповнюємо нову форму. URL: <https://uteka.ua/ua/publication/commerce-12-nalogi-i-otchetnost-10-deklaraciya-edinshhika-po-stavke-2-vpervye-zapolnyaem-novuyu-formu>.

5. Про затвердження форм податкових декларацій платника єдиного податку: Наказ МФУ від 19.06.2015 р. № 578. URL: <https://pravo.uteka.ua/doc/Pro-zatverdzhennya-form-podatkovix-deklaracij-platnika-yedinogo-podatku>.

6. Про затвердження форми податкової декларації платника єдиного податку третьої групи на період дії воєнного, надзвичайного стану в Україні: Наказ МФУ від 26.04.2022 р. № 124. URL: <https://pravo.uteka.ua/doc/pro-zatverdzhennya-formi-podatkovoi-deklaracii-platnika-yedinogo-podatku-tretoi-grupi-na-period-dii-voynenogo-nadzvichajnogo-stanu-v-ukraini>.

7. Податковий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.

Бурдик О. Ю.

д.ф., доцент

Львівський торговельно-економічний університет

СУЧАСНИЙ СТАН ДІЯЛЬНОСТІ ПАСАЖИРСЬКИХ АВТОТРАНСПОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВ ПІД ЧАС ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ

Сучасний стан діяльності пасажирських автотранспортних підприємств у 2022 році можна поділити на дві категорії: у мирний час та час правового режиму воєнного стану.

До першої категорії стану діяльності автотранспортних підприємств відноситься ключове питання підвищення рентабельності міських автотранспортних перевезень, яке розглядалось впродовж багатьох років та внаслідок чого у містах України започатковано введення електронної системи оплати за проїзд. Так з 01 січня 2022 року запроваджено дану систему у м. Львові. Стосовно моніторингу населення: кількість наявного населення у Львівській області станом на 01 лютого 2022 року становила 2476113 осіб, чисельність постійного населення 2457743 осіб, в той час коли чисельність наявного населення у аналогічний період 2021 року становила 2495897 осіб, постійного – 2477527 осіб [1]. Хоч дана статистика і свідчить про зменшення чисельності як наявного, так і постійного населення, проте це не змінює статус м. Львова, як густонаселеного міста, до того ж туристичного спрямування та з великою кількістю навчальних закладів та можливістю працевлаштування, що стимулювало додатковий рух пасажиропотоку у місті. Всі ці фактори мали неабиякий вплив на міські пасажирські перевезення, а оскільки альтернативним видом громадського транспорту є автотранспорт, вирішення збільшення його дохідності є важливим. Покращення економічного стану автотранспортних підприємств у мирний час сприятиме і розвитку інфраструктури міста, а значить і збільшенню грошових потоків для міста загалом. Тому запровадження автоматизованої системи оплати проїзду у громадському транспорті є метою підвищення якості та ефективності надання послуг з перевезень пасажирів міським, автомобільним та електричним транспортом на маршрутах загального користування. Також це забезпечення обліку фактично наданих послуг з перевезення пільгових та інших категорій пасажирів, отримання повної, достовірної та деталізованої інформації про надані транспортні послуги для вирішення задач аналізу, планування пасажирських перевезень та обґрунтованості тарифів на перевезення. Результатом запровадження АСОП стане реструктуризація системи міських транспортних перевезень через заміну поточної ресурсовитратної та неефективної системи продажу квитків на АСОП,